

ДЕКАБРЬ
24
Четверг
1936 год
№ 137 (601)
Цена 5 коп.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский путь

ОРГАН
Топкинского РК ВКП(б),
РИКа и Райпрофсвета,
Запсибкрай

Быстрее ликвидировать бескоровность колхозников

Ликвидации бескоровности и безовечности колхозных хозяйств—дело исключительной важности. Стремясь к тому, чтобы каждый колхозный двор имел в личном пользовании корову, имел овечек и другую мелкую скотину, партия и правительство дают колхозам и колхозникам специальные денежные ссуды, предоставляют ряд льгот по налогам и обязательствам. Например, в текущем году только по зерно поставкам 59 колхозов, имеющих развитое животноводство, получили скидки на 3683 центнера.

Если в наших колхозах еще встречаются хозяйства, не имеющие скота, то в этом повинны руководители колхозов, не прилагающие достаточных мер к быстрой ликвидации бескоровности и безовечности. Возьмем к примеру колхоз «Сталинское поле» (пред. тов. Синицын). Бескоровных здесь еще насчитывается 7 хозяйств. За целый год они ликвидировали бескоровность только в 5 хозяйствах, в то же время были все возможности полностью покончить с бескоровностью, не прибегая к купле со стороны, за счет излишков скота после выполнения государственного плана воспроизведения,—стоило для этого только принять более действенные меры с падежом молодняка. А падеж был немалый. За лето пало 15 голов.

Есть и еще ряд колхозов, где имеется не одно бескоровное хозяйство. Например, в колхозе «Путь к социализму» таких хозяйств имеется около десятка, «Сознание»-3, «8 марта»-3 и т. д. А всего хозяйств, не имеющих еще коров, в районе, по сведениям районо, на 27 ноября (позднейших сведений в районо нет) насчитывается 283.

Борьбой за ликвидацию бескоровности колхозников не блещет и районо (зав. т. Синицын). Этой областью своей работы работники районо не интересуются. Например, выше приведенная нами цифра 283 взята районо в ноябре путем опросов председателей колхозов. На наш вопрос зоотехнику тов. Борисову, ведающему учетом бескоровных хозяйств, о том, верит ли он в правильность этой цифры, мы получили отрицательный ответ.

Сколько в колхозах бескоровных хозяйств на сегодня, в районо не знают. Что делается сейчас по ликвидации бескоровности, тоже сведений нет. Как вы

полняются и выполняются в колхозах указания, данные по линии районо, о ликвидации бескоровности, сведений тоже нет. Здесь не практикуют проверки исполнения.

Отдел учета районо—это зеркало, где повседневно должна быть отображена хозяйственная сторона жизни колхозов. Однако зав. учетом т. Скитева нам отвела: «Мы не интересуемся тем, сколько в колхозах имеется бескоровных, этим занимается Нархозучет. Наше дело—учитывать, сколько выдано телочек бескоровным».

Справились мы и в Нархозучете. Здесь нам дали сведения только на 1 июня. Других сведений нет. Как видим, сведения далеко не первой свежести.

Зеркало-то кривое, т. Синицын! Можно ли при таком учете поставить руководство районо колхозами на должную высоту? Нам сдается, что нет.

Повторяю, дело ликвидации бескоровности колхозников—дело государственной важности. Правлениям колхозов, районо нужно принять все меры, чтобы бескоровность и безовечность колхозников были ликвидированы в возможно наилучший срок. Этого от нас требуют партия и правительство, этого от нас требует и колхозный устав.

Каждый бескоровный и безовечный колхозник нашего района стремится к тому, чтобы иметь положенное по уставу количество скота в своем пользовании. Наша задача помочь колхозникам в осуществлении этого законного желания.

В ВЦСПС

В связи с поступившими заявками со стороны ряда местных профессиональных организаций Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов разъяснил, что, согласно постановлению СНК ССР от 20 декабря 1935 года, выходной день с 30 декабря перенесен на первое января. (ТАСС).

Когда начнем учебу?

В колхозе «Маяк», У-Сосновского сельсовета, на общем собрании 30 ноября решили открыть школу ликбеза, для этого прикрепили учительницу. Вещикову. Учебу хотели начать с 5 декабря, но до сих пор не начали. Вещикова все обещает начать учебу с группой неграмотных и мало грамотных, но никак не берется со временем.

Турболов.

Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной армии

20 декабря в Москве, в Большом кремлевском дворце, открылось Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Рабоче-Крестьянской Красной армии.

Со всех концов Советского Союза съехались боевые подруги командиров Красной армии, чтобы поделиться опытом, развернуть замечательную картину своей многогранной, плодотворной, имеющей огромное культурное и оборонное значение работы.

3000 делегаток и гостей нетерпеливо ждут начала заседания.

18 часов 10 минут. За столом президиума появляются т. т. Сталин, Молотов, Ворошилов, Караганович, Орджоникидзе, Калинин, Андреев, Микоян, Ежов, Гамарин, Тухачевский, Егоров, Буденный, Блюхер, Димитров. Громовая овация. Все встают. Раздаются крики «Ура», «Да здравствует великий Сталин—творец Конституции социализма». Подняв руки вверх, делегатки горячо и восторженно аплодируют. Проходит несколько минут. Стихийно раздается «Интернационал», исполняемый мощным трехтысячным хором.

Тов. Ворошилов вступительной речью открывает совещание. Горячие овации и аплодисменты возникают в зале всякий раз, когда т. Ворошилов упоминает имя великого Сталина, когда он говорит о Конституции, о выдающейся роли советской женщины в укреплении обороноспособности нашей страны, о ее готовности встать на защиту социалистической родины. Под бурные аплодисменты зала т. Ворошилов объявляет Всесоюзное совещание жен командного и начальствующего состава Киевского военного округа.

От имени жен командного и начальствующего состава Киевского военного округа выступает т. П. Д. Осипенко. Она—жена летчика и сама летчица.

— Наши жены,—говорит т. Осипенко,—рука об руку с мужьями укрепляют обороноспособность страны.

За последний год у нас вошло в оборонную работу большинство женщин начальствующего состава округа.

Я была малограмотной, а теперь я—командир, летчик, научилась летать,

стрелять, повысила свой общеобразовательный уровень и готовлюсь в академию.

Если на нас нападут, мы будем господствовать в воздухе, будем бить врача на его территории, сколько бы его ни появилось и откуда бы он ни пришел.

Яркую выразительную речь произносит жена воен-

ного инженера, инженер тов. М. В. Лещинская (Белорусский военный округ).

— Вместе с мужем, — заявляет она,—я работаю в одной части, на одной работе. Вместе с мужем я училась и стала военным инженером. Я несу большую общественную работу, являюсь женортом, воспитываю ребенка. Разве не прекрасна, не полноценна моя жизнь!

Разве могут мечтать об этом женщины из капиталистических стран! Разве могла мечтать об этом моя неграмотная мать, испытавшая на себе весь ужас капиталистической фабрики!

Я—комсомолка. Меня воспитал комсомол. Я обязана на этом партии. Я так много получила, что думаю: жизни человеческой мало, чтобы все это оплатить.

На трибуне—жена старшего лейтенанта т. А. Г. Бараева (Московский военный округ).

— Мы можем с гордостью сказать, что у нас нет же ни командира, которая не училась бы в школе, в патриотическом кружке,—говорит т. Бараева. В техникумах, в вузах учится 2400 женщин.

Я имею 6 оборонных значков, учусь на курсах штурмовых. Я избрала эти курсы для того, чтобы, когда нужно будет, сесть в танк и пойти на защиту своей родины.

С большим интересом слушивает совещание речи делегаток т. Б. Н. Гаранч (Тихоокеанский флот), З. В. Кузнецовой (Ленинградский военный округ) и М. А. Дорофеевой (Забайкальский военный округ). Затем слово получает т. Кочеткова (Закавказский военный округ). Под бурные рукооплескания она предлагает совещанию принять приветствие т. Сталину.

Тов. Кочеткова читает текст приветствия. Неоднократно звучат восторженные аплодисменты, несутся возгласы «ура».

Все присутствующие дожидают горячей овацией выражают свою любовь и преданность великому вождю народов т. Сталину.

(ТАСС).

Призвать к порядку фашистских бандитов

Прочитав в газете «Ленинский путь» за 21 декабря сообщение ТАСС о том, что испанские фашисты подожгли и потопили советское судно, перевозившее марганцевую руду, коллектив учителей и учеников Зарубинской неполной средней школы, возмущен поведением этих зверей фашистских пиратов. Мы требуем, чтобы советское правительство призвало к порядку этих взбесившихся псевдофашизма.

По поручению коллектива школы: Ивашинов, Гулович, Лищенко и другие.

Живу и радуюсь

Общее собрание колхозников второй бригады сельхозартели им. Калинина, Хорошеборского сельсовета, 17 декабря обсуждало вопрос о погашении задолженности по подиске на заем "Второй пятилетки" (выпуска 4 года). На этом собрании выступил колхозник Аянов Т., который сказал:

— Наша страна недавно внимательно следила за работой VIII Всесоюзного съезда советов, на котором утверждалась Сталинская Конституция, а в ней записаны наши победы, итоги нашего роста в промышленности, в сельском хозяйстве, в транспорте, во всех отраслях народного хозяйства. Достижены огромные победы в нашей стране. Растет благосостояние трудящихся.

Возьму себя, мне 65 лет. Живу я и радуюсь, — говорит Т. Аянов. Раньше ничего не имел и не знал, что делается дальше нашей деревни. Жил в бедности, в нищете, в темноте. Сейчас я равноправный труженик социалистической родины. Имею свой дом, корову, овец, свинью, вдоволь, конечно, и хлеба имею. Я давно рассчитался по займу и всех колхозников призываю последовать моему примеру.

Колхозники единодушно подхватили вызов Т. Аянова. Постановили в течение ближайших 10 дней ликвидировать задолженность по займу. Антропов.

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

О Некоторых партийных Митрофанушках

В школе районного партийного актива, организованной при райкоме партии еще в прошлом году, в настоящее время учатся (а вернее должны учиться) 24 коммуниста, являющиеся в большинстве руководителями различных районных организаций.

Слушатели изучают историю партии, русский язык, географию и математику. Изучают то, что каждому из нас в первую очередь необходимо знать, изучают то, с чем каждому из нас очень часто приходится сталкиваться в работе и в быту и... к сожалению, очень часто приходится краснеть за свою безграмотность.

Школа районного партийного актива, казалось бы, в известном роде должна задавать тем остальным кружкам и школам, организованным при первичных партийных организациях, служить им примером. Однако слушатели школы райпартии задают то, но только не из этой оперы. Они по отношению к партийному просвещению показывают худшие образцы.

Занятия в школе проводятся регулярно, 5 раз в месяц. Это хорошо. Но явка на занятия совершенно нетерпима. Очень часто на занятия не являются до 50 проц. слушателей. Многие из таких товарищей подсыпают специальные "ува

жительные" причины, лишь бы не быть на занятиях, тогда как известно, что уважительной причиной, освобождающей от партзанятия, может быть только болезнь или же неотложная командаировка, что должно быть не беззвестно каждому коммунисту и тем более коммунисту - руководителю той или иной районной организации.

Особенным консерватизмом по вопросу явки на занятия отличаются Богданов (директор школы № 8), Вьюгов (управляющий Кузбассторга), Веселов (зам. пред. рица), Шапошников (нач. райотдела связи) и Боровой (зав. районом).

Напоминания и упреки старосты на этих товарищах пока никакого действия не оказывают. Они остаются верными себе. 22 декабря проводилось очередное занятие. Т. в. Боровой знал об этом занятии, кроме того он еще раз был предупрежден старостой, но все-таки на занятие не явился. Он видел ли, "был занят выпиской чеков на получение зарплаты учите-

лям", а чеков в этот день Боровой выписал ровным

счетом 4 штуки.

Эти товарищи подобно Митрофанушке из бессмертного произведения Фофана "Недоросль" всемерно стараются отбиться от учебы. И нужно признать, что

то-что действуют успешно.

Не блещет дело и с работкой рекомендуемого материала. Если по русскому языку, географии, математике многие слушатели живут старыми запасами знаний (надо сказать довольно тощими запасами), то с подготовкой по истории партии положение совершилось нетерпимое. Почти большинство слушателей материала дома не читает, а те, что читают, конспектов не имеют, надеются на свою твердую память. Даже такой минимум литературы, как учебник Ярославского, не говоря уже о трудах Ленина, и то читают не все. А поэтому на занятиях по истории партии мозгие плетут разные небылицы, приписывают большикам то, чего не было.

Например, на итоговой конференции 22 декабря Т. в. Менщиков (Сельхозбанк) ничего не смог ответить на заданный вопрос. И когда руководитель попросил его ответить хотя бы то, кто был инициатором созыва Циммервальдской конференции, Т. Менщиков, не моргнув глазом, выпалил: Ленин.

Тема "Партия в годы империалистической войны" готовится уже больше месяца, а итоговая конференция из-за того, что материала еще не усвоен, откладывается уже три раза, однака и на последнем заня-

тии 22 декабря выяснилось, что материал и теперь еще не усвоен. Конференция еще раз отложена.

Есть коммунисты, которые, отваливая от партучебы, прикрываются тем, что они якобы являются заочниками. В этом случае можно указать на Т. Шапошникова. Т. в. Шапошников, если только иногда и занимался в школе по общебразовательным предметам, то с уроков по истории партии положение совершилось обычновенно уходил, объясняя это тем, что он по истории партии проходит курсы заочников. В действительности оказалось, что Шапошников был когда-то заочником, но давным-давно исключен за не выполнение заданий.

Стоит ли доказывать необходимость повседневной борьбы за политическую грамотность, за грамотность вообще людей, стоящих во главе районных организаций?

Нам кажется, что убедить их в этом нет особой нужды. Одно должно быть ясно каждому коммунисту, что, не повышая своего культурного и политического уровня, он неизбежно окажется в хвосте политически растущих масс. А отсюда понятно, что каждый из слушателей районной партийной школы обязан пересмотреть свое отношение к партийной учебе.

С. щ.

ВСЕНАРОДНОЕ ДОСТОЯНИЕ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

ТERRITORIA, ESTATEVNE BOGATSTVA, NASELENIE

Союз Советских Социалистических Республик занимает территорию в 21.353 тысячи кв. километров. Занимаемое СССР пространство составляет одну шестую часть всей суши земного шара. Общее протяжение границ СССР - около 65 тысяч километров, из которых две трети — морские и одна треть — сухопутные.

Территория СССР очень богата реками и озерами. Длина 40 главнейших рек составляет 76.706 километров. Семь крупнейших озер (Байкал, Балхаш, Иссык-Куль, Ладожское, Онежское, Чудское и Севанское (Гокча)) и два внутренних моря (Каспийское и Аральское) занимают площадь в 580 тысяч кв. километров (на 100 тысяч кв. километров больше всей территории Германии).

Почти миллиард гектаров — такова площадь лесов СССР. Это составляет около одной трети мировой лесной площади (3.030 миллиардов га). Общий запас древесины в лесах СССР исчисляется в 51 миллиард куб. метров. Из этого количества запас спелых и годных к рубке насаждений составляет 35,6 миллиарда

тысяч га. Начинаем печатать на страницах газеты "Ленинский путь" материал о всенародном достоянии Советского Союза.

В сегодняшнем номере мы даем "Территория, естественные богатства, население". В последующих номерах будут напечатаны такие разделы: Промышленность. Сельское хозяйство. Транспорт и связь. Культура, просвещение и здравоохранение. Капитальное строительство, бюджет, народный доход.

Источником для нас является газета "Правда" за 24 ноября с. г. Рекомендуем читателям вырезать и сохранить этот справочный материал так как он окажет вам большую помощь в повседневной жизни и работе.

вестяков (для черной металлургии) мраморов, самоцветных камней, базальта, диабаза, оgneупорных и других ценных глин.

Все эти сокровища таятся на пространстве в 8.200 тысяч кв. километров, т. е. 36—37 проц. всей территории Советского Союза. Основная, большая часть территории Союза геологически еще не изучена.

Леса, моря, реки и озера СССР богаты пушным зверем, рыбой и дичью. В 1935 году заготовлено пушкини на 174,6 миллиона рублей.

В 1935 году в СССР выловлено рыбы 13.540 тысяч центнеров, за 10 месяцев 1936 года улов дал 12.480 тыс. центнеров рыбы.

Население СССР, по данным на конец 1933 года, исчислялось в 168 миллионов человек, принадлежащих к 102 национальностям.

В СССР — 767 городов, 712 рабочих поселков и 1.667 поселков городского типа.

К концу 1935 года жилищный фонд в городах состоялся 215 миллионов кв. метров.

Основные производственные фонды социалистических предприятий всех отраслей народного хозяйства выросли с 29.2 млрд. рублей в 1928 г. до 104.2 млрд. рублей в 1935 году (в ценах 1933 г.).

Колоссальные запасы торфа на территории Советского Союза. Под торфяниками в СССР занята площадь в 57 миллионов гектаров с запасом торфа в 77.477 миллионов тонн. Из этого количества зарегистрированная площадь составляет 12,6 миллиона га с запасом в 30,5 миллиарда тонн.

Пахотной земли в СССР — 223,9 миллиона га, 2 миллиона га занято под садами, огородами и виноградниками.

Общая учтенная энергетическая мощность рек СССР определяется в 210 миллионов киловатт. По мощности своих гидроэнергетических ресурсов СССР занимает первое место среди других стран мира. Царская Россия не имела ни одной гидроустановки мощностью свыше тысячи киловатт. В Советском Союзе имеется уже более 30 гидростанций общей мощностью около одного миллиарда

проектируются гидростанции на общую мощность до 5,7 миллиона киловатт. Советский Союз имеет одну из крупнейших в мире гидростанций — Днепровскую, полная мощность которой — 558 тысяч киловатт.

Запасы каменного угля в СССР исчисляются в 1.200 миллиардов тонн. По углю СССР занимает второе место в мире после США.

Общие запасы нефти в СССР составляют 3.200 миллионов тонн (при мировых запасах в 9—10 миллиардов тонн). На долю СССР приходится, таким образом, свыше 30 проц. мировых запасов. По нефти СССР занимает первое место в мире.

СССР имеет в своих недрах 55 миллиардов тонн горючих сланцев. Запасы железных руд исчисляются в СССР в 10.612 миллионов тонн, из них разведанных — 8 миллиардов тонн. По железной руде СССР занимает первое место в мире.

В пределах СССР зале-

заспасов марганца.

Недра СССР содержат миллионы тонн меди, свинца, цинка, олова, никеля.

По добыче золота СССР вышел на второе место в мире.

На территории СССР открыты и разрабатываются богатые месторождения ртути, вольфрама, молибдена, магния, уранорадиевой руды, мышьяка, висмута, сурьмы, бериллия, тантала, кобальта и других редких металлов.

Запасы бокситов (сырья для производства алюминия) определяются в СССР в 21.650 тысяч тонн.

Запасы апатитов достигают двух миллиардов тонн.

СССР располагает 60 процентами мировых запасов фосфоритов (минеральных удобрений), 18.370 миллиардами тонн калия (из них свыше 6 миллиардов тонн — промышленных), богатейшим месторождением боратов (борная соль), ценным месторождением серы, а также алмазита, корунда, графита, плавикового шпата, поваренной соли, флюсовых

ЗАДАЧА СОВЕТСКОЙ ОБЩЕСТВЕННОСТИ В ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

"Правда" в передовой статье от 29 апреля 1936 года подчеркивала, что "перепись есть громадное общегосударственное и общественное дело, которое не может быть проведено без помощи всех партийных и советских органов, без высокозначительного отношения всего населения страны, и в первую очередь со стороны интеллигенции".

Совершенно ясно, что только вместе с партийными, общественными организациями, проводя перепись как массовую политическую работу, мы можем добиться успеха.

Агитационно-пропагандистская работа по переписи населения должна способствовать образцовой подготовке населения к переписи. Надо широко разъяснить населению цели и задачи переписи, содержание переписного листа, порядок и сроки переписи, выдать у населения доверие к переписи и подготовить его к высокозначительному отношению к учету населения, к правдивому и точному ответу на все вопросы переписного листа.

Эта кампания должна вестись на самых широких началах, в ней должны принять участие партийные, советские, профессиональные, комсомольские работники города и села, все научные, инженерно-технические работники, студенты, учителя, агрономы, врачи, руководители и служащие государственного и торгового аппарата, словом вся советская интеллигенция, все культурные силы страны.

Редакции стенных газет, колхозов, совхозов, МТС и предприятий должны из номера в номер овещать подготовку к всесоюзной переписи населения.

Подобную же разъяснительную работу надо проводить через наши радиотрансляционные узлы топкинский и усосновский.

Листовки, плакаты, обращения лозунги с изложением задач, знания и программы переписи надо немедленно доводить до самых отдаленных уголков района, до каждого гражданина.

Как один из видов агитации можно рекомендовать организацию световых лозунгов, световых газет, разъясняющих задачи переписи.

Наиболее действенной формой агитационно-пропагандистской работы по переписи населения будет установка специальных докладов о целях и задачах переписи, о порядке проведения переписи на общих собраниях трудающихся и членов их семей. На этих собраниях надо провести глубокую разъяснительную работу, организовать бригады содействия всесоюзной переписи в населении.

Бригады содействия избираются в количестве 10-12 человек каждая, из представителей партийной, профессиональной, комсомольской организаций, стахановцев, сельского актива, учащихся, учителей, агрономов и других людей, наиболее хорошо знающих местные условия и население.

Важнейшей задачей бригад содействия является проведение массово-разъяснительной работы среди населения о переписи путем организации докладов, выступлений на собраниях жильцов крупных домовладений, на всяко го рода съездах, конференциях, пленумах, а также путем проведения индивидуальных бесед с членами семей трудающихся, путем организации консультаций, вечеров вопросов и ответов.

Исключительно важное значение будет иметь привлечение членов бригад содействия в процессе контрольного обхода всех жилых помещений, проверки правильности и счета населения и полноты его охвата.

До начала переписи рекомендуется привлечь всех членов бригад содействия помимо проведения разъяснительной кампании к подготовительной работе по переписи, в частности проверить полноту списков населенных мест и прочее.

Эти мероприятия далеко не исчерпывают все формы и виды массовой агитационно-пропагандистской и организационной работы по подготовке населения к переписи. Дело чести каждого работника, каждого культурного гражданина сделать все для того, чтобы каждый житель нашей страны своим временем узнал о предстоящей переписи, проникнулся бы к ней доверием и сознательно

В. КОНЫШЕВ

КАК ОТВЕЧАТЬ НА ВОПРОСЫ СЧЕТЧИКА

В связи с приближением дать ответ на этот вопрос, всеобщей переписи населения СССР во Всесоюзное бюро переписи поступают многочисленные запросы о том, как отвечать на анкету переписного листа.

По этому поводу сотрудникам ТАСС сообщили в бюро переписи следующее:

— Прежде всего нужно, чтобы счетчики добились абсолютной точности и правильности ответов от всех граждан. Например, на вопрос: "Сколько лет или месяцев от роду", нужно максимально точно указывать, сколько лет определено уже исполнилось.

На вопрос о национальности нужно указывать национальность, которой причисляет себя сам опрашиваемый. Каждый гражданин в СССР имеет право решить, к какой нации надо его отнести, исходя из условий, традиций, культуры, в которых воспитывался опрашиваемый. В ряде случаев национальность, естественно, может не совпадать с происхождением. Так, гражданин, живущий много лет на Украине, сорнившись с украинской культурой, читающий, пишущий обычно по-украински, может с полным правом назвать себя украинцем, хотя, быть может, он по происхождению и русский. За детей, которые сами еще не могут

тайной. На вопросы об отношении к религии отвечают только граждане, достигшие 16-летнего возраста и старше.

При ответах на вопрос: "Состоит ли в браке" нужно руководствоваться тем, что перепись учитывает всякий брак, как зарегистрированный, так и не зарегистрированный. Вдовы и разведенные должны отвечать — нет.

Несмотря на кажущуюся простоту вопроса "Гражданин ли?" — этот вопрос вызывает много неясностей. Если человек умеет читать, хотя бы медленно, хотя бы на одном каком-нибудь языке, его следует считать грамотным.

На вопрос о роде занятий каждый гражданин должен, не ограничиваясь общим ответом, вроде "рабочий-металлист" или "кожевник", указать точно специальность, например, — слесарь, наладчик, тракторист, дюйка. Если человек имеет несколько занятий, надо записать то, которое опрашиваемый считает главным и т. д.

Перепись должна дать вполне доброкачественный материал, который будет использован при составлении третьей пятилетки. Поэтому правильность ответов — необходимое условие для успешного проведения переписи.

Сатирические сценки Некультурные культурники

Сцена I

Действие происходит в Топкинском районе. Раздается телефонный звонок. Сняв шубенки и согрев своим дыханием трубку, завраяно Боровой начинает разговор.

Боровой: Да, да, районе. Откуда? Село? Ну, давайте село. Что надо? Тетрадей, говоришь, нет. Будут тетради. Райпотребсоюз 30 тысяч штук направил по сельпо. Как это растраниши? Школе, говоришь, не дают, а ты попроси лучше. Инструктора послать? Ладно, пошли. Теперь слушай меня. Как дело с учениками? Крепче на jaki майте на русский язык.

Чтобы у меня без ошибок писали... На счет культуры не забывайте, чтобы чистота и порядок в школе были образцовые. Всегда помни: школа — это очаг культуры (вешает трубку).

Ученик (входит): Вы будите заведующий районе?

Боровой: Ну, предположим, я, а в чем деле?

Ученик: Спросить про отметки хотят. Сколько допускается ошибок по русскому, чтобы получить удовлетворительную отметку, и сколько надо ошибок на плохую?

Боровой: Да это смотря по тексту.

Ученик: Текст небольшой, ну, всего, например, 40 слов и в них семь ошибок. Какую отметку ставить, ведь, плохую?

Боровой: Конечно, плохую!

Ученик: Мы также думаем.

Боровой: Правильно думаете, а кто думает иначе,

Ученик: Да вот дяденька, написавший эту бумажку. Протягивает листок, на котором написано:

Приказ №15 по Топкинскому Району от 4 декабря 1936 г.

Отмечая НЕ дистанционность НИЖЕ перечисленных заведывающими школами до сего времени не представивших в Районе личных дел для учителей для аттестации... (перечисляется 18 школ)

Призываю уполномоченным заведующим школами в трехдневный срок лично дела учителей и лично свои представить в Районе.

За НЕ представление личных дел облагаю выговором... (переименовываются наказания).

Зав. Районом Боровой

Боровой (грозно): Секретарь, поди сюда!

Секретарь (входит): Слушаю...

Боровой: Слушать-то слушай, да говори; зачем такую галиматью на стену повесил?

Секретарь: Да, ведь, вы же велели, вон и подпись вала.

Боровой: Гм... (уткнулся в бумагу) Ну, а как теперь все школы сведения представили? Если кто не присал, тем сегодня

же пошли напоминания.

Секретарь (удивленно): Какие там напоминания? Ведь, мы же еще самой формы не послали. Кто был здесь, те заполнили. Ведь у нас третью неделю в шкалу эти срочные письма без марок лежат.

Боровой: Ну, тогда вот что: передай инструктору, чтобы немедленно выехал в район. Звонили из деревни. Очень просили. Говорят у них в школе за три года никто из района не бывал.

Секретарь: Ладно, передам, только завтра. Сегодня инструктор на работу не вышел. Поехал в лес за дровами. Сами знаете, как у нас, в Топках, горкомхоз топливом обеспечивает...

Сцена II

Санинспектор: Ну, не задерживайте товарищ. Подпишите акт скорее. Ведь, все же в нем правильность написано?

Боровой: Огуда же правильно? Посмотрите на градусник. Сейчас у нас вовсе не минус 13, а только минус 10 градусов.

Санинспектор: Так, ведь, это мы с вами надышали, пока спорим. В остальном согласны?

Боровой: Нет, не согласен. Чистота, говорите, нет, а какая может быть еще чистота? Куда чище. Ведь, в прошлом году у нас к новому году белили. Грязи, говорите, много да навозу, и вовсе это не навоз, а обыкновенная солома. А это не грязь, а земля. Без земли нам никак не обойтись. Не птички мы, что бы по воздуху летать, вот и натащили. Не буду подписывать такого неправильного акта.

Санинспектор: Значит, так и пишу: от подписи отказался. (Уходит.)

Входит заведующая городской школой №3 т. Ливенцева.

Ливенцева: Слушайте, т. Боровой, когда же прекратятся эти мытарства? Мы все не можем получить зарплату. Вы сказали, что мы получали через горсовет. Прахожу я в горсовет, а оттуда меня посылают в районо. В районо же сказали, что зарплату будут выплачивать в районе. Жду уже несколько дней и все не могу добиться толку.

Боровой: Подумаешь, за месяц не получили. Учитея некоторых сельских школ за два месяца не получили и то молчат. Ничего, потерпите немного. Знаете пословицу: "Терпенье и труд все перетрут".

Сцена III

Третью сцену пока описывать не станем. По нашему мнению она должна будет произойти в скором времени в кабинете прокурора. Действующими лицами там будут бездействующими сейчас зам. заведующего района Сунгуров, председатель райМК учителей Бочаров, смирившийся со всеми безобразиями. Боровой, конечно, и другие виновные в задержке зарплаты.

Леонид ПРИЧИНЕНКО.

По ГОРОДУ и РАИОНУ

На нашей елке
будет весело и интересно

Наша школа давно уже начала подготовку к новогодней елке. Игрушки мы приготовили много. Они сделаны из ваты, из цветной бумаги, получились нарядные и красивые. Готовясь к елке, мы выучили много песен и стихотворений. Сейчас готовим маскарадные костюмы. Елку тоже приобреши густую да стройную.

Елка— большой праздник для нас, ребят. Проведем мы ее весело и интересно.

За новогоднюю советскую, радостную елку, за заботу нашей партии и правительства о детях мы, учащиеся городской начальной школы № 3, шлем горячее спасибо.

Учащиеся гор. школы 3.

На елку испанским товарищам

Зная из рассказов учителяницы и из газеты «Октябрьская звездочка» о жизни детей в Испании, мы, учащиеся городской начальной школы № 3 первого класса «А» и «В», не забыли о них и собрали ими и новогодней елке 17 р. 35 к.

Ученики 1 класса: Павлович Витя, Минченок Юра, Каичико Нина, Мещникова Галина, Болдырева Вера, Шачнев Шавел, Дудченко Лена.

Ценные покупки Юрьевских колхозников

Колхозники с-х артели „7 съезд советов“ Юрьевского с-совета, на зерно, продаваемое кооперации, покупают много ценных вещей. Комисаренко приобретает пимы, брюки, рубаху, эмалированную посуду. Он выработал нынче больше 400 трудодней. Гаврилов М. покупает добротную одежду и хорошую посуду. Буляко Павел—много мануфактуры, Никифоров—мануфактуру, ведра, посуду и многое другое.

Иванцев.

ОТКРЫТ ПРИЕМ ПОДПИСКИ

на 1937 год

на районную газету

Ленинский путь

ПОДПИСКА ПРИНИМАЕТСЯ:

в районном отделе связи, райбюро „Союзпечати“, во всех почтовых отделениях, агентствах, у письмоносыцев.

ТОВАРИЩИ ПОДПИСЧИКИ!

Учтите, что долгосрочная и заблаговременная подписка на газету „Ленинский путь“ обеспечит вам бесперебойную и аккуратную доставку с начала 1937 года.

Подписывайтесь на свою районную газету

Новогодние елки

Из многих школ нашего района поступают сообщения о том, как учащиеся под руководством своих учителей готовятся к новогодним елкам.

„Это будет большой веселый праздник детей“,— сообщают нам из Шишина. Мы уже наделили много интересных и красивых игрушек— сообщают из городской школы № 3. „Елка будет большим праздником, на котором ребята покажут свои таланты, свои способности“— говорят в образцовой школе.

На днях при райкоме комсомола состоялось инструктивное совещание воспитанников пионеротряда и директоров школ по вопросу организации новогодних елок. Собравшиеся долго обсуждали, как сделать новогоднюю елку красочной и интересной, пришли, наконец, к такому заключению.

Образование елки должно отражать нашу прекрасную современность. В числе игру

шек и украшений должны быть красноармейцы, летчики, парашютисты, физкультурники, флаги с советскими гербами и т. п.

Многие товарищи рекомендовали провести на елке карнавал, который бы изображал животных, насекомых. Ребята могут приготовить костюмы бабочки, зайчика, волка, гриба, кота в сапогах и т. д. Очень хорошо, если в карнавале будут показаны народные танцы нашего необъятного Союза.

Некоторые школы готовятся исполнить на елках отдельные отрывки из сказок и стихотворений Пушкина, предварительно красочно оформив эти выступления.

Многие товарищи высказали мнение о том, что на елках не должно быть никаких докладов, а также чтобы на организацию елок ни в коем случае не допускался сбор денег с ребят.

Богун

Новые успехи молодого охотника Коли Семенова

Кроме 14 зайцев, 3 лягушек, 7 зайцев, 4 лягушка и 1 горностая. Горячо любит свое дело Коля Семенов: чуть свет, а он уже на ногах, идет на лужах, высаживает зайцев и лягушек. За это время убил

Иванцев.

Перевыполнены план развития животноводства

В начале 1936 года, когда мы обсуждали постановление о развитии животноводства по нашему колхозу, то вступили в соревнование с колхозами им. Ленина и „Большевик“. За год мы добились приличных показателей в работе.

Если по плану к концу года поголовье скота мы должны были довести до 106 голов, то сейчас имеем 126. Кроме этого три головы сдали в счет мясопоставок и 12 голов выдали для бескровных колхозников. План мясопоставок за 1937 год по нашей ферме выполнен уже больше чем на половину.

Корма давно закреплены за нашей фермой, они приняты по актам и часть из них перевезена к скотным дворам.

Как видите, поработали

мы неплохо, однако правление колхоза забыло про станичный устав колхозной жизни. Работникам фермы начисления на выработанные ими трудодни не произведены. А ведь в уставе ясно сказано:

„Если животноводческая бригада в результате лучшей работы обеспечивает большой убой коров, большую упитанность скота, полное сохранение молодняка, то всем членам такой бригады правление преизвигит начисление дохода в размерах до 10 процентов всего числа выработанных ими трудодней, выдающимся ударникам в бригаде в размере до 15 процентов, а бригадиру и зав. фермой—до 20 проц.

Надеемся, что правление колхоза исправит свою ошибку.

Животноводы.

На заботу товарища Сталина ответят живым делом

20 декабря в селе Соломине состоялся расширенный пленум с-совета, на котором, кроме членов пленума, присутствовало 36 человек кооперативного и комсомольского актива и 40 человек колхозников.

По вопросу об итогах VIII всесоюзного съезда советов сделал доклад директор Топкинской МТС т. Коновалов

В прениях выступили больше 10 человек. Вот выступления некоторых товарищей,

Тов. Касинерцев (секретарь с-совета). — Мы должны благодарить т. Сталина за его заботу о людях, которая еще раз выражена в новой Конституции Союза ССР. Лучшим нашим отчетом на Конституцию будет честное выполнение поставленной нам работы. На

до глубоко изучать Конституцию, чтобы каждый из нас сумел отличить врага во всех его проявлениях.

Тов. Журо (политрук 211 ст. полка). — Сейчас вся страна занимается изучением Стalinской Конституции и доклада т. Сталина на VIII чрезвычайном съезде советов. Однако руководство Соломинского с-совета слабо организовало эту работу.

— В Германии фашизм привел трудящихся к разорению, к безработице— говорит т. Журо. Конституция ССР дает каждому гражданину нашей страны право на труд, право на отдых, право на образование. У нас каждый рабочий может стать инженером, каждый колхозник может быть агрономом, к этому требуется только свое желание. Не лениться и ты

Организуем скорейшее окончание с-х работ 1936 г. Обеспечим лучшую подготовку к весеннему севу. Добьемся рекордного невиданного урожая в наступающем новом 1937 году!

Федоров.

Дударенко нарушает постановление о торговле хлебом

В селе Ципино колхозник с-х артели им. Крупской, член с-совета Дударенко, в первых числах декабря произвел продажу муки частному лицу.

Когда ему стали на председателя с-совета говорить:

— Разве ты не знаешь, что сейчас свободная продажа хлеба запрещена?

Дударенко ответил:

— Над своим хлебом я сам хозяин!

Хозяин-то ты хозяин, слов нет, но только так хо

зяйствуя, чтобы это не про

тиворечило законам, сущес

твующим в нашей стране.

Савельев.

Отв. ред. С. ЩЕРБАК

КЕМЕРОВСКИЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ ОТКРЫЛ

в гор. Топких по улице К. Маркса, № 64

ОПТОВУЮ БАЗУ,

где имеются в наличии всегда свежие и хорошего качества:

баранки, сушки, пряники, печенье, кондитерский сухарь, хлебный сухарь в широком ассортименте.

Заказы принимаются письменно и лично от представителей госкооперативных и других организаций.

Выполнение точное, в указанный срок.

Заказы можно направлять по адресам: г. Топки, база хлебокомбината и гор. Кемерово, хлебокомбинат.

1—2.

Адрес редакции: гор. Топки, улица Карла Маркса, дом 70. Телефон № 1-41.

Райлит 854. Тип.газ. „Лен. путь“. Тираж 4000.